Matematicas para las Ciencias Sociales I11.Global 1°Soluciones 2008/09

1°.- Juan tiene tanto dinero como Pedro y Manolo juntos. Al doble del dinero de Pedro
le falta 5 € para tener la misma cantidad que Juan y Manolo juntos; pero si Manolo da
10 € a Juan, éste tendria el doble de Pedro. ;Cuanto dinero tiene cada uno?

Solucién:

X = dinero que tiene Juan
Sea y =dinero que tiene Pedro } entonces.
z =dinero que tiene Manolo

X=y+12 X-y—-2=0 X =40
2Y+5=74+X =>X-2y+2=5 =3y=25
X+10=2y Xx—2y=-10 z=15

7 -2
2°.- a) Calcular la matriz inversa de [ 3 1 j

b) Aprovecha el resultado anterior para resolver matricialmente el sistema

7X—-2y =25
-3x+y=-10
Solucion:
a)

S el DRG0 s varl TG )

. 7 2) (1 2
Luego la matriz inversa es =
3 1 3 7

s 3G

3°.- a) Para qué valor de “a” el determinante de lamatriz |a 1 -2 | esiguala-2
2 1 3

b) Para ese valor de “a” , analiza y resuelve, por Cramer, el sistema:
2X+y+z=-1

b)

ax+y-2z=3
2X+y+32=-3
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Solucién:

a)
2 1 1
al 2|=—2<-2a+4=-2=a=3
2 1 3

b)

Para ese valor de “a” el sistema toma la forma:
2 1 1)\(x -1

31 -2|yl=|3
2 1 3 )\z -3
_— s D

A X B
Que es compatible y determinado pues det(A)=-2;
-1 1 1 2 -1 1 2 1 -1
3 1 =2 3 3 =2 31 3
-3 1 3 2 -3 3 2 1 -3
X=t———=1 y=——*t=-2  z=—"=-1
-2 -2 -2

4°.-Analizar y resolver el sistema:
2x-3y+2=0
3X+y—-2z2=0
X+4y-3z2=0

Solucion:
Por se un sistema homogeéneo es siempre compatible; estudiemos su determinacion:

2 -3 1)\(x 0
3 1 -2|yl|=|0
1 4 -3)\z 0
[ L
A X B
2 -3 1 ) _3
Ran(A)<1(3 1 —2:03‘3 lstO:Ran(A):Z
1 4 -3

Luego es un sistema compatible indeterminado para cuta solucion solo necesitamos dos
ecuaciones:

2x-3y+z2=0
2x—-3y+2=0 2X—-3y=-12

X+y-22=0; &< = que resolvemos por Cramer:
3X+y-2z=0 3X+y=2z2

X+4y-3z2=0
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-z -3 2 -z

2z 1 5 3 2z 7
X = =—17 ; y: =—17

2 -3 11 11 11

3 1

5°.-Estudiar en funcion de “h” y resolver, en los casos de compatibilidad, el sistema:

2X+3y=3
hx+y=h+1
Solucién:

(E ﬂ@:[hi}

—_ —— (R
A X B

2
h
coeficientes tiene Rng(A) =1; pero para ese valor de h, la matriz ampliada tiene

=2-3h , que se anula para h :é , luego para ese valor de h la matriz de

33
Ran(AB) =2, pues L s # 0 , luego el sistema es incompatible para h =§

3

Sih ¢§ , el sistema es compatible y determinado, con solucion:

3 3
h+1 1) 3h _ 3h
‘2 3‘ ~ 2-3n 3h-2

2 3
h h+l 2-h h-2
2-3n  2-3h 3h-2

Y=
h 1

Pagina 3 de 3



